

അനുബന്ധം 1

ജല ദൗർലഭ്യവും കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യം വളരെ വലുതാണ്. വർഷത്തിൽ 5 മാസത്തോളം വേനൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിൽ ഈ കാലയളവിൽ (ജനുവരി മുതൽ മെയ് മാസം വരെ) മണ്ണിൽ ഈർപ്പത്തിന്റെ അളവ് വളരെ അധികം കുറവാണ്. ആയതിനാൽ കൃത്യമായി ജലസേചനം നടത്തി കൃഷി ചെയ്യേണ്ടത് അനിവാര്യമായി വരുന്നു. എന്നാൽ കുടിവെള്ളത്തിന് വളരെ ക്ഷാമമനുഭവപ്പെടുന്ന ഈ കാലത്ത്, കാർഷികോൽപ്പാദനം ഗണ്യമായി കുറയുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് തള്ളി നന്ന പോലെയുള്ള മാർഗ്ഗത്തിലൂടെയുള്ള ജലസേചനത്തിന്റെ ആവശ്യകത അനിവാര്യമായി വരുന്നത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക മേഖലയുടെ സമഗ്രമായ വികസനവും കാര്യക്ഷമമായ ജല ഉപയോഗവും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

കമ്മ്യൂണിറ്റി മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാഥമിക

നടപടികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനായി ഓരോ ജില്ലയിലും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി കൃഷി വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് കൃഷിഭൂമി കണ്ടെത്തുവാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി നാൽപ്പത് ഹെക്ടറിന് ഒന്ന് എന്ന രീതിയിൽ വാട്ടർ യൂസേഴ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ രൂപീകരിച്ചു വരുന്നു.

മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ മുഖേനയുള്ള ജലസേചനത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്ന വെള്ളത്തിന് ഒരു ഫെർട്ടിലിഗേഷൻ യൂണിറ്റ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് ഉപയോഗിച്ച് ജലസേചനത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്ന വെള്ളത്തിൽ വളം ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ ആവശ്യാനുസരണം മാത്രം ലയിപ്പിച്ച് ഓരോ ചെടിയുടെയും ചുവട്ടിൽ കൃത്യമായ അളവിൽ എത്തിക്കുന്ന മാർഗ്ഗം അവലംബിക്കുന്നതാണ്.

ഇള്ളി നനയിലൂടെ ജലം ചെടികൾക്ക് നൽകുന്നത് വഴി ബാഷ്പീകരണ തോതും മറ്റു രീതിയിലുള്ള ജല നഷ്ടവും ഗണ്യമായി കുറച്ചുകൊണ്ട് ഉത്പാദനം കൂട്ടുവാൻ സാധിക്കും. പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ജലസ്രോതസ്സ്, പമ്പിംഗ് സെറ്റ്, ഫെർട്ടിലിഗേഷൻ യൂണിറ്റ്, മറ്റ് വാൽവുകൾ, മാലിന്യം നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അരിപ്പുകൾ എന്നിവ ആവശ്യമാണ്.

അനുബന്ധം II

ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (പ്രോജക്ട് -II) ന്റെ കാര്യാലയത്തിനു കീഴിൽ താഴെ പറയുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളിലായി 1485.23 ഹെക്ടറിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1. നെയ്യാർ ജലസേചന പദ്ധതി-125 ഹെ.
2. കല്ലട ജലസേചന പദ്ധതി-299 ഹെ.
3. മൂവാറ്റുപുഴ വാലി ജലസേചന പദ്ധതി-726 ഹെ.
4. പെരിയാർ വാലി ജലസേചന പദ്ധതി-43.15 ഹെ.
5. ഇടമലയാർ ജലസേചന പദ്ധതി-187.59 ഹെ.
6. ചാലക്കുടി റിവർ ഡെവർഷൻ സ്കീം-54.29 ഹെ.
7. വാഴാനി ജലസേചന പദ്ധതി-50.2 ഹെ.

മേൽ പ്രദേശങ്ങളിലെ പരിശോധന കൃഷി വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് നടത്തിവരുന്നു.

ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, പ്രോജക്ട് -1 ന്റെ കീഴിൽ കുറ്റ്യാടി ജലസേചന പദ്ധതിയിൽ 205 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തു വരുന്നുണ്ട്. ചിറ്റൂർ ഡിവിഷൻ കീഴിൽ വരൾച്ച ബാധിത പ്രദേശമായ എരുത്തേമ്പതി

പഞ്ചായത്തിലെ നാവിതൻകുളം എന്ന സ്ഥലത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മലമ്പുഴ, കാഞ്ഞിരപ്പുഴ, മംഗലം, പോത്തുണ്ടി, പഴശ്ശി, കാരാപ്പുഴ പദ്ധതികൾക്ക് കീഴിൽ ഡ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷൻ രീതി നടപ്പിലാക്കാൻ സ്ഥലങ്ങൾ കണ്ടെത്തുകയും ആയതിനുള്ള സാധ്യതാ പഠനം നടത്തിവരികയും ചെയ്യുന്നു.

മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം പീച്ചി ജലസേചന പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ 71 ഹെക്ടർ ഭൂമിയിൽ കൃഷി ആവശ്യത്തിനായി ജലസേചനം നടത്തുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (ഐ.ഡി.ആർ.ബി)-യുടെ കീഴിൽ രൂപകല്പന ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

അനുബന്ധം-III

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

1. ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ എം.എൽ.എ.യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

റബ്ബർ കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനും റബ്ബർ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി സർക്കാർ റബ്ബർ ഉത്പാദക ബോണസ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ഷീറ്റ് റബ്ബർ, ലാറ്റക്സ് എന്നിവയാണ് നിലവിൽ റബ്ബർ ഉത്പാദക ബോണസ് നൽകിവരുന്നത്. 150/- രൂപയാണ് റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. റബ്ബർ ബോർഡ് റബ്ബറിന് അതാതു ദിവസം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന വിലയും റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസമാണ് റബ്ബർ ഉത്പാദക ബോണസായി നൽകുന്നത്. എന്നാൽ ചിരട്ടപ്പാലിന്റെ കമ്പോളവിലയോ, വില നിലവാരമോ റബ്ബർ ബോർഡോ മറ്റ് സർക്കാർ ഏജൻസികളോ ദിവസവും പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നില്ല. ആയതിനാൽതന്നെ ചിരട്ടപ്പാലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബോണസ് നൽകുന്നതിന് പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്.

ഷീറ്റ് റബ്ബർ അല്ലെങ്കിൽ ലാറ്റക്സിന് ഗുണനിലവാര മാനദണ്ഡങ്ങൾ

രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ചിരട്ടപ്പാലിന് ഇത്തരം ഗുണനിലവാര മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിലവിലില്ല. കർഷകർ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ചിരട്ടപ്പാലിലെ ഡ്രൈ റബ്ബർ അളവ് 50% മുതൽ 80% വരെ വ്യത്യാസപ്പെട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ അതിനെ സ്റ്റാന്റേർഡൈസ് ചെയ്ത് വില നിശ്ചയിക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്.

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതിയ റബ്ബർ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചിരട്ടപ്പാലിന്റെ ഇൻഡ്യൻ സ്റ്റാൻഡേർഡ് നിശ്ചയിക്കുന്നതിനായി റബ്ബർ ബോർഡിലെ വിദഗ്ദ്ധരുടെ ഒരു പാനൽ ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇൻഡ്യൻ സ്റ്റാൻഡേർഡ്സ് (BIS) നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചിരട്ടപ്പാലിന്റെ ഗുണനിലവാര മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ച് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് ചിരട്ടപ്പാലിനെക്കൂടി റബ്ബർ ഉത്പാദക ബോണസ് പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. CIAL മാതൃകയിൽ ഒരു കമ്പനി രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം സംസ്ഥാന സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

പാലാ റബ്ബർ മാർക്കറ്റിംഗ് സൊസൈറ്റി, മീനച്ചിൽ റബ്ബർ മാർക്കറ്റിംഗ് സൊസൈറ്റി എന്നിവ സഹകരണ വകുപ്പിന് കീഴിൽവരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ്.

2. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. എം.എൽ.എ.യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാദേശിക പത്രപ്രവർത്തകരുടെ ക്ഷേമകാര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഈ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്.

ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൂടുതൽ പേരും ഹ്രീലാൻസ്, സൂംഗർ, കോൺടാക്ട് തുടങ്ങി പല പേരുകളിലായാണ് പ്രവൃത്തിയെടുക്കുന്നത്. ഇവരിൽ പലരും ഒന്നിലധികം മാധ്യമങ്ങളിൽ ഒരേ സമയം സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നുമുണ്ട്. അതിനാൽ ഇവർക്ക് സ്ഥിരം തൊഴിലുടമ ഉണ്ടാകാറില്ല.

ഈ സാഹചര്യം മനസിലാക്കിയാണ് കേരളത്തിലെ പത്ര-ദൃശ്യ-ഡിജിറ്റൽ മാധ്യമരംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നവർക്ക് മറ്റ് ക്ഷേമനിധികളിൽ അംഗങ്ങളല്ലാത്തവർക്ക് സംസ്ഥാന അസംഘടിത തൊഴിലാളി സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത്. 1955-ലെ വർക്കിംഗ് ജേർണലിസ്റ്റ് (കണ്ടീഷൻസ് ഓഫ് സർവ്വീസസ് ആൻഡ് മിസലേനിയസ് പ്രൊവിഷൻസ്) ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ വരാത്തവരും ഹ്രീലാൻസ്, പത്രറിപ്പോർട്ടർ, സൂംഗർ തുടങ്ങിയ മാധ്യമരംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നവർക്കും ഇതിൽ അംഗങ്ങളാകാം.

ഈ പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്നവർക്ക് റിട്ടയർമെന്റ് ആനുകൂല്യം, വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ, കുടുംബ പെൻഷൻ, അവശതാ പെൻഷൻ, വിദ്യാഭ്യാസ, ചികിത്സാ, പ്രസവാനുകൂല്യങ്ങൾ, വിവാഹ ധനസഹായം, മരണാനന്തര ആനുകൂല്യം തുടങ്ങി നിരവധിയായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാണ്. എന്നാൽ ഇവർക്ക് RSBY പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള ചികിത്സാനുകൂല്യം ലഭ്യമല്ല. അതിന് പരിഹാരമായി, സംസ്ഥാന അസംഘടിത തൊഴിലാളി സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ ബോർഡ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള ആശുപത്രികളിൽ ഇൻപേഷ്യന്റ് ചികിത്സതേടുന്ന ക്ഷേമനിധി അംഗങ്ങൾക്കും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും പരമാവധി പതിനായിരം രൂപയുടെ ചികിത്സാ സഹായവും നൽകിവരുന്നു.

സബ്മിഷൻ

(1) ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത് എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

കഴക്കൂട്ടം താലൂക്ക് രൂപീകരണം

1957-ൽ നിലവിൽ വന്ന തിരുവനന്തപുരം ജില്ല 2192 ച.കി.മീറ്റർ വിസ്തൃതിയുള്ളതും നിലവിൽ ആറ് താലൂക്കുകൾ ഉൾപ്പെടുവരുന്നതുമാണ്. തിരുവനന്തപുരം, നെയ്യാറ്റിൻകര, നെടുമങ്ങാട്, ചിറയിൻകീഴ്, കാട്ടാക്കട,

വർക്കല എന്നീ താലൂക്കുകളിൽ യഥാക്രമം 31, 21, 25, 22, 13, 12 എന്നിങ്ങനെ വില്ലേജുകളാണുള്ളത്.

തിരുവനന്തപുരം താലൂക്ക് ആസ്ഥാനത്തുനിന്നും തെക്ക് ഭാഗത്ത് 13 കി.മീ. അകലെ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന വെങ്ങാനൂർ വില്ലേജ് മുതൽ 30 കി.മീ. അകലെ പടിഞ്ഞാറ് ഭാഗത്തുള്ള വെയ്പ്പൂർ, മേൽതോന്നയ്ക്കൽ വില്ലേജുകളും കീഴ്ക്ക് നേമം വില്ലേജും ഉൾപ്പെടുവരുന്നതാണ്. തിരുവനന്തപുരം താലൂക്ക് വിസ്തീർണ്ണവും ജനസംഖ്യയും വില്ലേജുകളുടെ എണ്ണവും വളരെ കൂടുതലുള്ള തിരുവനന്തപുരം താലൂക്ക് വിഭജിക്കേണ്ടത് ഒരു ആവശ്യകത തന്നെയാണ്. നിലവിൽ തിരുവനന്തപുരം താലൂക്കിലുള്ള ആറ്റിപ്ര, പാങ്ങപ്പാറ, കഴക്കൂട്ടം, മേനംകുളം, കറിയംകുളം, പള്ളിപ്പാറ, വെയ്പ്പൂർ, മേൽതോന്നയ്ക്കൽ, കീഴ്തോന്നയ്ക്കൽ, അയിരൂപ്പാറ, അണ്ടൂർകോണം, ഉളയായ്ത്തൂറ എന്നീ 12 വില്ലേജുകൾ വേർപ്പെടുത്തി കഴക്കൂട്ടം ആസ്ഥാനമായി പുതിയ താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കുന്നത് അവിടെയുള്ള ജനങ്ങൾക്ക് വളരെ ഗുണപ്രദമാകുമെന്ന് മാത്രമല്ല ഭരണപരമായ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉതകുന്നതാകും. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലവിലെ സാമ്പത്തികാവസ്ഥ പരിഗണിച്ച് പുതിയ താലൂക്കുകൾ രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം തൽക്കാലം പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ലായെന്ന

പൊതുനിലപാടാണ് എടുത്തിരിക്കുന്നത്.

എന്നിരുന്നാലും സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ താലൂക്കുകളുടെ രൂപീകരണവും അതിർത്തി പുനർനിർണ്ണയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാകളക്ടർമാരുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താലൂക്ക് പുനസംഘടന സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റ് തലത്തിൽ ഒരു ടീമിനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ടീമിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ Kerala State Remote Sensing & Environment Centre എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ കൈവശമുള്ള data ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ എല്ലാ ജില്ലകളിൽനിന്നും എല്ലാ വില്ലേജുകളുടെയും വില്ലേജ് ഓഫീസ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ലൊക്കേഷന്റെ പേര്, വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന താലൂക്ക്, സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പേര്, പോളിംഗ് ബൂത്തുകളുടെയും ആകെയുള്ള വോട്ടർമാരുടെയും 2011-ലെ ജനസംഖ്യാ നിരക്ക് തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിവരങ്ങളും സ്കെച്ചും ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടീമിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് തുടർനടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(2) ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

തമ്മാനിമറ്റം തൂക്കുപാലം പുനർ നിർമ്മാണം

കേന്ദ്ര ദുരന്ത പ്രതികരണനിധിയുടെ മാനദണ്ഡപ്രകാരം അംഗീകൃത പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളിൽ നാശം സംഭവിക്കുന്ന റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും അടിയന്തര റിപ്പയർ പ്രവർത്തികൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണനിധിയിൽനിന്നും ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു ഭരണാനുമതി നൽകാവുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും അടിയന്തര റിപ്പയറിംഗിന് ഒരു കിലോമീറ്ററിന് 60,000/- രൂപയാണ് (അറുപതിനായിരം മാത്രം) അനുവദിക്കാവുന്നത്. 20-05-2015-ലെ സ.ഉ. (കൈ) നം. 194/2015/ഡി.എം.ഡി. ഉത്തരവുപ്രകാരമുള്ള ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയുടെ വിനിയോഗ മാനദണ്ഡങ്ങളിലെ ഇനം നം.10-ൽ പാലങ്ങളുടെയും ജലസേചന പ്രവർത്തികളുടെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്ക് അതത് സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുന്ന നിരക്കിൽ സഹായധനം അനുവദിക്കേണ്ടതാണെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

എന്നാൽ പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളിൽ തകർന്നുപോയ പാലം പൊളിച്ച് പുതിയ പാലമായി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പുതിയ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ദുരന്ത നിവാരണ പ്രതികരണനിധിയിൽനിന്നും ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിന് വ്യവസ്ഥയില്ലാത്തതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നപ്രകാരം തമ്മാനിമറ്റം തൃക്കുപാലം പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന് ദുരന്തപ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്നും ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല.

പ്രളയാനന്തര കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനായി വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തമ്മാനിമറ്റം തൃക്കുപാലം പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

(3) ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ ഹെഡ് ഓപ്പറേറ്റർമാർക്ക് സൂപ്പർവൈസർ തസ്തിക

വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ പ്ലാന്റുകളുടെയും പമ്പ് ഹൗസുകളുടെയും

പ്രവർത്തനത്തിൽ ഹെഡ് ഓപ്പറേറ്റർമാർക്ക് സൂപ്പർവൈസറി ചുമതലകൾ നൽകുവാനും അതുവഴി പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാനും അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാരുടെ പ്രവൃത്തി ഭാരം ലഘൂകരിക്കാനും അതോറിറ്റി തീരുമാനപ്രകാരം 2016-ൽ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹെഡ് ഓപ്പറേറ്റർമാർക്ക് സൂപ്പർവൈസറി തസ്തിക നൽകിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത തസ്തിക നിലനിർത്തുന്നതിനുള്ള അന്തിമ തീരുമാനം എടുക്കുന്ന കാര്യം കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. മെയിന്റനൻസ് സബ് ഡിവിഷനുകളിലും പ്ലാന്റുകളിലും മെക്കാനിക്കൽ സൂപ്രണ്ട് തസ്തിക അനുവദിക്കുക, കണക്ഷനുകൾക്ക് ആനുപാതികമായി മീറ്റർ റീഡർമാരെയും മീറ്റർ ഇൻസ്പെക്ടർമാരെയും നിയമിക്കുക എന്നിവ അതോറിറ്റിയുടെ നിലവിലെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതി അനുസരിച്ച് പരിഗണിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല, എന്നിരുന്നാലും പ്രസ്തുത തസ്തികകളുടെ ആവശ്യകത കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ 36 പുതിയ മീറ്റർ ഇൻസ്പെക്ടർ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. സമയബന്ധിതമായി വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ അക്കൗണ്ട്സ് ജോലികൾ പൂർത്തിയാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയാതിരുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് 2015-16, 2016-17 വർഷങ്ങളിലെ മാത്രം

അക്കൗണ്ട്സ് ജോലികൾ പുറംകരാർ നൽകിയത്. എന്നാൽ തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിലെ (2017-18, 2018-19) അക്കൗണ്ട്സ് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റി തന്നെ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടിയിലാണ്.

കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ നിയമനം, യോഗ്യത, സ്ഥാനക്കയറ്റം എന്നിവ 1966-ലെ സർവ്വീസ് റൂൾസ് പ്രകാരം ആണ്. ടി റൂൾസിൽ കാലോചിതമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തണമെന്ന് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറുടെ അഭ്യർത്ഥനയും ഏതാനും കോടതി വിധികളും മാനിച്ച് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ടെക്നിക്കൽ സർവ്വീസ് റൂൾസ് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയും മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ ലഭ്യമാക്കിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രകാരം ടി റൂൾസിന്റെ ഒരു കരട് രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തു.

സർവ്വീസ് റൂൾസ് രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പാലിക്കേണ്ട വ്യവസ്ഥകൾ സംബന്ധിച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണപരിഷ്കാര വകുപ്പ് 19.07.2010-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച പരിപത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കരട് റൂൾസിന്മേൽ അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി മാനേജ്മെന്റ് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ വിവിധ സംഘടനകളുമായി 20.06.2019-ന് ചർച്ച നടത്തുകയും തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു. മിനിസ്റ്റീരിയൽ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ 17.04.2018-ലെ ഉത്തരവിലെ വ്യവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ചാണ് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി വാഹനങ്ങൾ വാടകയ്ക്ക് എടുത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്നത്.

ഒരു കമ്പനി എന്ന രൂപത്തിൽ കാര്യക്ഷമതയോടെ പ്രവർത്തിക്കേണ്ട അന്തരീക്ഷത്തിലേക്ക് കുപ്പിവെള്ള പ്ലാന്റ് കമ്മീഷൻ ചെയ്യുന്നതിനും അതിനുശേഷമുള്ള ഉൽപ്പാദനവും വിതരണവും അടക്കമുള്ള നടത്തിപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനും കേരള സർക്കാരിന്റെ പൂർണ്ണ ഉടമസ്ഥതയിലും ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതുമായ KIIDC-ന് ഏൽപ്പിക്കുവാൻ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ബോർഡ് യോഗം തീരുമാനം

എടുക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസ്ഥകളുടെ അന്തിമതീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടില്ല.

പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ മറ്റ് സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പോലെയാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലും തുടർന്നുവരുന്നത്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ നിലവിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ജീവനക്കാരുടെയും പെൻഷൻകാരുടെയും സാമ്പത്തിക ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്നുണ്ട്. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുന്നതനുസരിച്ച് ടി സാമ്പത്തിക ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതാണ്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് നോൺ പ്ലാൻ ഗ്രാന്റ് ഇനത്തിൽ വകയിരുത്തിയ 356.73 കോടി രൂപയിൽ 153.11 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുക അനുവദിക്കുന്നതിനായി ലഭിച്ച 71.35 കോടി രൂപയുടെയും 60.93 കോടിയുടെയും രണ്ട് പ്രൊപ്പോസലുകൾ സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്.

ജലഭവനമുന്നിൽ ജീവനക്കാർ നടത്തുന്ന സമരത്തിന് ആധാരമായി ഉന്നയിക്കുന്ന വിവിധ വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(4) ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ് എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക, വിദ്യാഭ്യാസപരമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാനും അവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള കേരള സംസ്ഥാന പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവ ശുപാർശിത വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷൻ വഴിയുള്ള സഹായങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും ക്രിസ്തുമതം സ്വീകരിച്ച പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവർക്ക്, പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് അനുവദനീയമായ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അർഹതയുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ വിഭാഗത്തെ പിന്നോക്ക വിഭാഗ പട്ടികയിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന സർവ്വീസിൽ ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് തസ്തികകളിൽ രണ്ട് ശതമാനവും ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് ഇതര തസ്തികകളിൽ ഒരു ശതമാനവുമാണ് നിലവിൽ സംവരണം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിനുപുറമെ പ്രൊഫഷണൽ വിദ്യാഭ്യാസം, ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജുകളിലെ

പ്രവേശനം എന്നിവയ്ക്ക് മറ്റ് പിന്നോക്ക ക്രിസ്ത്യാനികൾ എന്ന ഗ്രൂപ്പിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു ശതമാനം വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണവും നിലവിൽ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്.

ഈ വിഭാഗക്കാരുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഗണിച്ചും അവരുടെ സാമ്പത്തിക ഉന്നമനത്തിനുമായി കേരള സംസ്ഥാന പരിവർത്തിത ക്രൈസ്തവ ശുപാർശിത വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷൻ 1980 മുതൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ കോട്ടയം ആസ്ഥാനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോർപ്പറേഷന് കോഴിക്കോട്, കോട്ടയം, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലകളിൽ റീജിയണൽ ഓഫീസുകളുമുണ്ട്. റീജിയണൽ ഓഫീസുകൾ പ്രവർത്തിക്കാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ സൗകര്യർത്ഥം വായ്പ തുക തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതിനും അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുമായി പ്രതിമാസ കളക്ഷൻ കൗണ്ടറുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് മേഖല ഓഫീസിനകീഴിൽ നിലമ്പൂരും തൃശ്ശൂരും കോട്ടയം മേഖല ഓഫീസിനകീഴിൽ പീരുമേട്, മൂവാറ്റുപുഴ, റാന്നി, കുമ്പനാട്, തിരുവനന്തപുരം മേഖല ഓഫീസിനകീഴിൽ കൊട്ടാരക്കരയിലും കളക്ഷൻ സെന്ററുകൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

ഈ വിഭാഗത്തിന്റെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക വികസനത്തിനായി കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ ലളിതമായ തിരിച്ചടവ് വ്യവസ്ഥയിൽ വായ്പകൾ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രധാന വായ്പാ പദ്ധതികളുടെ വായ്പാതുകയെല്ലാം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു ലക്ഷം രൂപയുണ്ടായിരുന്ന വിവാഹ വായ്പ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയായും ഒരു ലക്ഷം രൂപയുണ്ടായിരുന്ന വ്യക്തിഗത വായ്പ മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയായും രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയുണ്ടായിരുന്ന ഭവന നിർമ്മാണ വായ്പ മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയായും മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയുണ്ടായിരുന്ന ഭൂരഹിത-ഭവനരഹിത വായ്പ 5.25 ലക്ഷം രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഈ വിഭാഗങ്ങളിലെ സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള വാഹന വായ്പ, ഉയർന്ന വരുമാനക്കാർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള വ്യക്തിഗത വായ്പയും 10 ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള വ്യവസായ വായ്പയും അനുവദിക്കുന്ന പുതിയ പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു തലം വരെ മാത്രമുണ്ടായിരുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ പ്രോത്സാഹന സമ്മാനം Degree, PG, Professional Course-കൾക്കും ബാധകമാക്കുകയുണ്ടായി. ഇതോടൊപ്പം 'പുനർജനി', 'Spot the Talent' എന്നീ പുതിയ പദ്ധതികളും നടപ്പിൽ

വരുത്തുകയുണ്ടായി. ഇതുകൂടാതെ പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ വിവിധ ക്ഷേമ പദ്ധതികളും പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ വിവിധ വായ്പാ പദ്ധതികളും ഈ വിഭാഗക്കാർക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

(5) ഡോ. എം. കെ. മുനീർ എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഡോക്ടർമാരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം

മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ മെഡിക്കൽ, ദന്തൽ, നഴ്സിംഗ്, ഫാർമസി വിഭാഗം ഫാക്കൽറ്റികളുടെ ശമ്പളം 01-01-2006 തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ പരിഷ്കരിച്ച് നൽകി സർക്കാർ 14-12-2009-ൽ സ.ഉ. (പി)425/2009 ആ.ക.വ നമ്പർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. പത്ത് വർഷം കൂടുമ്പോൾ ശമ്പള പരിഷ്കരണം അനുവദിക്കേണ്ടതുളളതിനാൽ 01-01-2016 തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ ശമ്പളം പരിഷ്കരിച്ച് നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സർവ്വീസ് സംഘടനകളുമായി ചർച്ച നടത്തിയതിനുശേഷം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു കരട് പ്രൊപ്പോസൽ 09-04-2019-ലെ കത്ത് പ്രകാരം സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന്

മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ അംഗീകൃത സർവ്വീസ് സംഘടനകളുമായി ഔദ്യോഗികമായ ചർച്ച നടത്തി അതിന്മേൽ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ വ്യക്തമായ അഭിപ്രായം സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കാനാവശ്യപ്പെട്ട് 02-05-2019-ൽ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് സർക്കാർ കത്ത് നൽകുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ ഇക്കാര്യത്തിൽ സംഘടനകളുമായി ചർച്ച നടത്തി. 27-06-2019-ൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച യോഗതീരുമാനവും ശിപാർശകളും സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് സർക്കാരിൽ ലഭ്യമാക്കിയിരിക്കുന്ന ശമ്പള പരിഷ്കരണ പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ ചില ആക്ഷേപങ്ങളുയർന്നതിനെത്തുടർന്ന് ടി നിവേദനം പരിശോധിക്കാനും പ്രസ്തുത സംഘടനയുടെ പ്രതിനിധികളെ ടി നിവേദനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് ക്ഷണിക്കാനും അതിനുശേഷം വ്യക്തമായ റിപ്പോർട്ടും മെമ്മോറാണ്ടവുമുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് സർക്കാരിൽ ലഭ്യമാക്കുവാനാവശ്യപ്പെട്ട് 30-07-2019-ൽ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് കത്ത് നൽകുകയുണ്ടായി. ആയതിനുള്ള മറുപടി 24-08-2019-ലെ കത്തുപ്രകാരം മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സർക്കാരിൽ ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായി.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 05-09-2019, 25-09-2019 തീയതികളിൽ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ, ജോയിന്റ് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ, സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ എന്നിവരുമായി സർക്കാർ തലത്തിൽ അനൗപചാരിക ചർച്ചകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിനെത്തുടർന്ന് ശമ്പള പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച ഭരണ വകുപ്പിന്റെ പ്രൊപ്പോസൽ അന്തിമമാക്കാനും ആയത് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയയ്ക്കുവാനുമുള്ള തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുകയുണ്ടായി. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ അധ്യാപകരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണ പ്രൊപ്പോസൽ HEALTH-S2/61/2018-HEALTH നമ്പർ ഫയലുകളിലായി ധനവകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയുണ്ടായി.

01-01-2016 തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ ശമ്പളം പരിഷ്കരിച്ച് നൽകുന്നതിനും 01-01-2016 മുതൽ 31-12-2018 വരെയുള്ള ശമ്പള കുടിശ്ശിക ജനറൽ പ്രൊവിഡന്റ് ഫണ്ടിൽ ലയിപ്പിക്കുന്നതിനും പേ ബാന്റില്യം അക്കാദമിക് ഗ്രേഡ് പേയില്യം അധിഷ്ഠിതമായ പഴയ രീതി മാറ്റി കേന്ദ്ര/യു.ജി.സി. നിരക്കിലുള്ള പേ മാട്രിക്സ് എന്ന രീതി അവലംബിക്കുന്നതിനും കേന്ദ്ര/യു.ജി.സി./എ.ഐ.സി.ടി.സി. നിരക്കിലുള്ള 3 ശതമാനം വാർഷിക

ഇൻക്രിമെന്റ് അനുവദിക്കുന്നതിനും അടക്കമുള്ള ശിപാർശകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ അധ്യാപകരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണ പ്രൊപ്പോസൽ

HEALTH-S2/61/2018-HEALTH നമ്പർ ഫയലിന്റെ

സൂക്ഷ്മപരിശോധനയ്ക്കായി ധനകാര്യ വകുപ്പ് 03-10-2019-ലെ 1313899/HLT-B2-139/2019-FIN നമ്പർ റിമാർക്സ് പ്രകാരം കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. വിവിധ സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ/ആയതിന്റെ തീർപ്പ് ഫയലുകൾ എന്നിവയും ധനവകുപ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ചുവടെ ചേർക്കുന്ന വിശദാംശങ്ങളും ധനവകുപ്പ് ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി.

- i) Staff pattern in Medical Education Department
- ii) Details of teaching posts in each category with cadre wise details (Medical, Dental, Pharmacy, etc) including sanctioned and existing strength
- iii) Copy of special rule/executive order in respect of Medical Education Department
- iv) Details of new posts created/abolished since last pay revision with

copies of post creation orders.

v) Pay fixation details of all teaching staff coming under medical education department since last pay revision, with details of pay as on 01.01.2016.

vi) Anticipatory financial commitment for the implementation of 7th CPC.

Vii) Details of any order/Court direction applicable and special factor relating to the pay revision.

Viii) Copies of latest audit report from Accountant General

ix) Copies of Norms depicting minimum qualification for teaching faculties with respect to Medical Council of India, Dental Council of India, Nursing Council of India & Pharmacy Council of India.

മേൽ പരാമർശിച്ച വിവരങ്ങൾ സർക്കാരിൽ ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ ആയത് 06/11/2019-ലെ കത്ത് പ്രകാരം മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറിൽ നിന്നും ആരാഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ആയത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ധനവകുപ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ട സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ/ആയതിന്റെ തീർപ്പ് ഫയലുകൾ എന്നിവ

സഹിതം ഫയൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായി വീണ്ടും അയയ്ക്കുന്നതാണ്.

പുതുക്കിയ ശമ്പള പരിഷ്കരണം അനുവദിക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്നുവെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി കേരള ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ടീച്ചേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ 28/06/2019-ന് രാവിലെ 10.00 മണി മുതൽ 11.00 മണി വരെ ഒ.പി., അദ്ധ്യാപനം, ലാബ് ജോലികൾ എന്നിവ ബഹിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. ഇതേ അസോസിയേഷൻ ഇതേ ആവശ്യമുന്നയിച്ച് 20/11/2019-ന് രാവിലെ 08.00 മണി മുതൽ 11.00 മണിവരെ സൂചനാ പണിമുടക്ക് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നതായി സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്യാഹിത വിഭാഗം, ഐ.സി.യു, ലേബർ റൂം, ശസ്ത്രക്രിയകൾ, അടിയന്തര സ്വഭാവമുള്ള സേവനങ്ങൾ എന്നിവ നിർബാധം തുടരുന്നതും കെ.ജി.എം.സി.ടി.എ. അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറിൽനിന്നും 06/11/2019-ലെ HEALTH-S2/61/2018-HEALTH നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം സർക്കാർ ആരാഞ്ഞിരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ധനവകുപ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ട സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ/ആയതിന്റെ തീർപ്പ് ഫയലുകൾ എന്നിവ സഹിതം

ഫയൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായി വീണ്ടും അയയ്ക്കുന്നതും മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ അധ്യാപകരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണ നടപടികൾ ഊർജിതപ്പെടുത്തുന്നതുമാണ്.

(6) ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

പരപ്പനങ്ങാടി ഗവ. ഫിഷറീസ് ആശുപത്രി, തിരൂരങ്ങാടി ഗവ.ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രി എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനം

2010-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച പരപ്പനങ്ങാടി ഫിഷറീസ് ഡിസ്പെൻസറി ഒരു ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. പഞ്ചായത്ത് നിർമ്മിച്ചതും തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ നിർമ്മിച്ചതുമായ രണ്ട് കെട്ടിടങ്ങളുള്ള ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ പ്രതിദിനം 95-ഓളം ഒ.പി. ഉണ്ട്. ഈ ഡിസ്പെൻസറിയിൽനിന്നും 4 കി.മീ അകലത്തിലായി നെടുവ സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രവും, 9 കി.മീ അകലത്തിലായി താന്തർ സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രവും തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയും, 2 കി.മീ അകലത്തിലായി പരപ്പനങ്ങാടി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രവും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആശ്രയിക്കുന്ന ഈ ഡിസ്പെൻസറി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പ്രദേശത്തെ ജനസംഖ്യ 2750 ആണ്. ഇവിടെ താഴെ

ചേർത്ത പ്രകാരം ആകെ 05 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ	-	1
സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്	-	1
ഫാർമസിസ്റ്റ്	-	1
നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ്	-	1
ആശുപത്രി അറ്റൻഡന്റ് ഗ്രേഡ് -		1
ആകെ	-	5

പരപ്പനങ്ങാടി ഫിഷറീസ് ഡിസ്പെൻസറിയുടെ 4 കി. മീ അകലത്തിലുള്ള നെടുവ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലും, 9. കി.മീ അകലത്തിലുള്ള താന്തർ സി.എച്ച്.സി.-യിലും തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്കാശുപത്രിയിലും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനവും കിടത്തി ചികിത്സയും ലഭ്യമാണ്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഘട്ടംഘട്ടമായി ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇവിടങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം നടത്തിയും അധിക തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചും രോഗീസൗഹൃദമാക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാർ നയം.

തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുടെ LAC-ADF ആയ 50 ലക്ഷം രൂപ വിനിയോഗിച്ച് തിരൂരങ്ങാടി ഗവൺമെന്റ്

ആയുർവേദ ഡിസ്പെൻസറി 10 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയാക്കി

ഉയർത്തുന്നതിന് 13.05.2013-ലെ ജി.ഒ.(ആർ.റ്റി)നം.

1626/2013/എച്ച്&എഫ്ഡബ്ല്യുഡി ഉത്തരവ് പ്രകാരം (പകർപ്പ് ഉള്ളടക്കം ചെയ്യുന്നു.+) അനുമതി നൽകുകയും, 50 ലക്ഷം രൂപ എസ്റ്റിമേറ്റിൽ 1937.52

സ്ക്വയർ ഫീറ്റിലുള്ള കെട്ടിടം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വകുപ്പ് മുഖേന പണി പൂർത്തിയാക്കി 08.08.2015-ന് ഉദ്ഘാടനം കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്.

അപ്ഗ്രേഡേഷനുവേണ്ടുന്ന അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ 2019 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ ഗവൺമെന്റ്

ആയുർവേദ ഡിസ്പെൻസറി, തിരൂരങ്ങാടിയിൽ വച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ, മറ്റ്

പ്രതിനിധികൾ എന്നിവരുടെ യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. സ്ഥാപനത്തിന് വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. 10 ബെഡ് കിടത്തി

ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളും ലഭ്യമല്ല. മലപ്പുറം ഡി.എം.ഒ. സ്ഥാപനത്തിലെ ഭൗതിക സാഹചര്യം നേരിട്ട് വിലയിരുത്തി സ്ഥാപനം

ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള പ്രയോഗിറ്റി ലിസ്റ്റിൽ

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ കൂടി സൃഷ്ടിച്ചുകിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ കിടത്തി ചികിത്സ പരിഗണിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

(7) ശ്രീ. എം. സി. കമറുദ്ദീൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിർമ്മാണം

കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വടക്കേ അറ്റത്തെ ജില്ലയായ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ജനങ്ങൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ് സർക്കാർ തലത്തിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 24/03/2012-ലെ സ.ഉ.(കൈ) നമ്പർ 98/2012/ആ.ക.വ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ബദിയടക്ക വില്ലേജിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. 21/12/2012-ലെ സ.ഉ.(കൈ) നമ്പർ 432/2012/ആ.ക.വ ഉത്തരവ് പ്രകാരം M/s കിറ്റ്കോ ലിമിറ്റഡിനെ പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് കൺസൾട്ടന്റായി നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷം 20/05/2013-ലെ സ.ഉ.(കൈ)നമ്പർ 211/2013/റവ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ബദിയടക്ക വില്ലേജിൽ 25.06.39 ഹെക്ടർ ഭൂമി ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കൈമാറിക്കിട്ടുകയുമുണ്ടായി.

ഒന്നാംഘട്ട പ്രവൃത്തികൾക്കായി സർക്കാർ 99 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകുകയും അതനുസരിച്ച് ക്യാമ്പസ് റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു.

58.1 കോടി രൂപ നബാർഡ് സഹായം ഉൾപ്പെടെ 68.45 കോടി രൂപ ആശുപത്രിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 02/12/2014-ലെ സ.ഉ. (സാധാ)നം.75/14/ആ.ക.വ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ 08/08/2017-ലെ സ.ഉ(സാധാ)നം. 2224/2017/ആ.ക.വ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആശുപത്രി സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി 95.08 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ആശുപത്രി ബ്ലോക്കിന്റെ ശിലാസ്ഥാപനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി 25/11/18-ൽ നിർവ്വഹിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രി സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കായി 10.7 കോടി രൂപ കരാറുകാരന് അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. നബാർഡ് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനായി നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം (2019-20) 4210-03-105-65 എന്ന ശീർഷകത്തിൽ 4.99 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രി സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ദ്രുതഗതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അക്കാഡമിക് കെട്ടിടത്തിന്റെ

നിർമ്മാണത്തിനായി 30.23 കോടി രൂപ കാസർഗോഡ് വികസന പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽനിന്നും അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി 18.88 കോടി രൂപ നിർമ്മാണ ഏജൻസിക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ, ഇ.എൽ.വി പ്രവൃത്തികൾ, ഫയർ പ്രൊട്ടക്ഷൻ സിസ്റ്റം എന്നിവയ്ക്കായി 84,43,993/- രൂപ അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 90% പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്.

കാസർഗോഡ് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജലവിതരണത്തിനായി 8 കോടി രൂപയുടെയും ചുറ്റുമതിൽ, പ്രവേശനകവാടം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനും ലാന്റ് സ്വീപിങ്ങിനുമായി 2,68,43,995/- രൂപയുടെയും പ്രൊപ്പോസലുകൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. എലിവേറ്റർ & സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള 1,03,70,480/- രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മൂന്നാം ഘട്ട നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഫാക്കൽട്ടികൾക്കായുള്ള ഫ്ലാറ്റിന്റെയും പെൺകുട്ടികൾക്കായുള്ള ഹോസ്റ്റലിന്റെയും നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ തുക കാസർഗോഡ് വികസന

പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രസ്തുത നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ DPR കാസർഗോഡ് സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഉടൻ ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചൂണ്ടിക്കാട്ടി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒരു യോഗം മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 18/09/2019-ൽ വിളിച്ചുചേർത്ത് ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ രോഗികളായി എത്തുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് എത്രയുംവേഗം ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കണമെന്നതിന്റെ തുടക്കമെന്ന നിലയിൽ, ആശുപത്രി കെട്ടിടം പൂർത്തിയായി വരുന്നതുവരെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി വരുന്ന അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിൽ ഒ.പി. ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ക്രമീകരണം നടത്താനുള്ള തീരുമാനം യോഗത്തിൽ കൈക്കൊള്ളുകയുണ്ടായി. ഇതിനായി അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിലും അനുബന്ധ കെട്ടിടത്തിലും പുനരുപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ ആവശ്യംവേണ്ട താൽക്കാലിക സംവിധാനം ഒരുക്കാൻ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായ കിറ്റ്കോയ്ക്കം ലാബ്, ഫാർമസി തുടങ്ങിയവ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ജില്ലാ പ്രോഗ്രാം മാനേജർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ എജ്യൂക്കേഷനുവേണ്ടി കൈമാറിയിട്ടുള്ളതിൽ ഇനിയും കൈമാറിയിട്ടില്ലാത്ത ഒരു സർവ്വേ നമ്പർകൂടി കൈമാറാനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി

കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് യോഗത്തിൽ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിന് കെട്ടിടനമ്പർ, ഇലക്ട്രിസിറ്റി കണക്ഷൻ, കുടിവെള്ള ലഭ്യത, STP സംവിധാനം ഇവ അടിയന്തരമായി ഒരുക്കേണ്ടതാണെന്നും രോഗികൾക്കും കൂട്ടിരിപ്പുകാർക്കും ആശുപത്രി ജീവനക്കാർക്കും വേണ്ടിയുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഒരുക്കേണ്ടതാണെന്നും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണം എത്രയും വേഗം പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു.

(8) ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ്കുമാർ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമാതൃകയ്ക്കും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

ആവണീശ്വരം റെയിൽവേ മേൽപ്പാല നിർമ്മാണം

പത്തനാപുരം നിയോജകസ്ഥലത്തിലെ ആവണീശ്വരം റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം നിർമ്മാണത്തിനുള്ള പ്രോജക്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ റെയിൽവേ വർക്ക് പ്ലാനിൽ വന്നതായി ഇതുവരെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അറിയിപ്പുകളൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. വർക്ക് പ്ലാനിൽ കേന്ദ്ര റെയിൽവേ മന്ത്രാലയം

ഉൾപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷം മാത്രമേ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതംകൂടി പരിഗണിച്ച് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ റെയിൽവേ വർക്ക് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെട്ടാൽ സ്ഥലമെടുപ്പ് ഒഴികെയുള്ള പ്രവൃത്തിയുടെ 50 ശതമാനം തുക കേന്ദ്ര റെയിൽവേ വഹിക്കുന്നതാണ്. സ്ഥലമെടുപ്പിനുള്ള തുകയും പ്രവൃത്തിയുടെ 50 ശതമാനവും സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ് വഹിക്കേണ്ടത്. റെയിൽവേ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം അവരുടെ വർക്ക് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനാകുമോയെന്ന കാര്യം കേന്ദ്ര റെയിൽവേ മന്ത്രാലയമാണ് തീരുമാനിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യം ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രത്യേകം കത്തയയ്ക്കുന്നതാണ്.

(9) ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

ചുള്ളിമാന്തൂർ-തൊളിക്കോട്-വിതുര-പൊന്മുടി റോഡ് നവീകരണം

സംസ്ഥാന പാതയായ തിരുവനന്തപുരം-പൊന്മുടി റോഡിലെ ചുള്ളിമാന്തൂർ-തൊളിക്കോട്-വിതുര-പൊന്മുടി ഭാഗം ഉൾപ്പെടെയുള്ള നെടുമങ്ങാട് പഴകുറ്റി ജംഗ്ഷൻ മുതൽ പൊന്മുടി വരെയുള്ള ദൂരം ആധുനിക രീതിയിൽ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാരിന്റെ പുതിയ പദ്ധതിയായ റീ- ബിൽഡ്

കേരളയിൽ (Rebuild Kerala) ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിക്കായുള്ള വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി കെ.എസ്.ടി.പി മുഖേന കൺസൾട്ടൻസിയെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൺസൾട്ടൻസി തയ്യാറാക്കുന്ന DPR-ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇത് 'This white toping' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താമോ എന്നത് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

(10) ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

കോഴിക്കോട് നഗരപാത വികസന പദ്ധതി

കേരള റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡിന്റെ 13-04-2018-ൽ കൂടിയ 43-ാമത് എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി കോഴിക്കോട് നഗര വികസന പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമായി 10 കോരിഡോറുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന 35.045 കിലോമീറ്റർ റോഡുകൾ ഏറ്റെടുത്ത് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. പൊതുമരാമത്ത് ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തെയാണ് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. തുടർന്ന് 13-03-2019-ൽ കൂടിയ 45-ാമത് എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി മേൽ പ്രസ്താവിച്ച 10 കോരിഡോറുകളിൽനിന്നും ഒരു

കോറിയോർ മാറ്റുകയും രണ്ട് കോറിയോറുകൾ പുതുതായി ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് 33.350 കിലോമീറ്ററായി കുറഞ്ഞു. പ്രസ്തുത കോറിയോറുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. Malikadavu - Thanneerpanthal road - 1.605 km.
2. Karikkamkulam - Civil Station - Kootil Road - 4.150 Km.
3. Kovoov - Medical College - Mundikalhazham road - 3.90 Km.
4. Mozhikkal - Kalandithazham road - 1.60 Km.
5. Mini bypass - Panathuthazham fly over - 1.40 Km.
6. Mankavu - Pookkunnu - Pantheerankadavu road - 6.38 Km.
7. Mananchira - Pavangadu road - 7.00 Km.
8. Kalloothankadavu - Meenchantha Road - 5.015 km
9. Kothipalam - Chakkumkadavu - Pannyiayankara fly over - 0.50 Km.
10. Arayidathupalam - Azhakodi temple - Cherooti nagar - 1.00 Km.

11. CWRDM - Peringalam Jn. Road - 0.800 Km.

ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഡിസൈൻ വിഭാഗം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി 23-10-2018-ൽ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പുരോഗമിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ കോറിയോറുകളിൽ മുഴിക്കൽ - കാളാണ്ടിത്താഴം റോഡ്, കരിക്കംകുളം - സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ - കോട്ടുളി എന്നീ റോഡുകളുടെ കരട് അലൈൻമെന്റ് ഈ ആഴ്ച തന്നെ പൂർത്തീകരിക്കാനും ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഡിസംബർ അവസാനത്തോടുകൂടി മറ്റ് റോഡുകളുടെയും കരട് അലൈൻമെന്റ് പൂർത്തീകരിക്കാനും 2020 മാർച്ചോടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിന്റെ ഡി.പി.ആർ. പൂർത്തീകരിച്ച് ഭരണാനുമതിക്കായി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കാനും കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(11) ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

റോഡുകളിൽ ജലവിതരണ പൈപ്പുകൾ, കേബിളുകൾ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സ്ഥിരം സംവിധാനം

റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിലും നവീകരണത്തിലും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിൽ ഏകോപനം ഇല്ലാതെ റോഡ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയയുടൻ

വെട്ടിപ്പൊളിക്കുന്ന സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ട്. റോഡുകൾ കുഴിച്ച് കേബിളുകൾ, പൈപ്പുകൾ തുടങ്ങിയ യൂട്ടിലിറ്റീസ് സ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് താഴെപ്പറയുന്ന ഉത്തരവുകൾ സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1. G.O.(Rt) No. 30/2018/PWD dated 05-01-2018

2. G.O.(Rt) No. 1321/2018/PWD dated 24-08-2018.

ഈ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് റോഡുകൾ കുഴിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിവരുന്നത്. കൂടാതെ G.O.(Rt.) No. 819/2019/PWD dated 04-07-2019 പ്രകാരം ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതികളുടെ പൈപ്പ് ലൈനുകൾ, മറ്റ് കേബിളുകൾ, സ്വീവേജ് പൈപ്പ് ലൈനുകൾ, വാതക പൈപ്പ് ലൈനുകൾ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി റോഡുകൾ മുറിക്കുന്നതും പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾക്ക് ഉചിതമായ തീരുമാനം എടുക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ. ചെയർമാനായും പൊതുമരാമത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ കൺവീനറായും പൊതുമരാമത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ, റോഡ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പ്രദേശത്തെ കോർപ്പറേഷൻ, മുനിസിപ്പാലിറ്റി/ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ചെയർമാൻ/ ചെയർപേഴ്സൺ എന്നിവർ

അംഗങ്ങളായുള്ള കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പൊതുമാതൃകയ്ക്ക് വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന എല്ലാ പ്രധാന നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളിലും സ്ഥലലഭ്യത പരിശോധിച്ച് യൂട്ടിലിറ്റി ഡക്ടുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതാണെന്ന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. എസ്റ്റിമേറ്റ് എടുക്കുന്ന വേളയിൽത്തന്നെ ബി.എസ്.എൻ.എൽ., കെ.എസ്.ഇ.ബി., കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ യൂട്ടിലിറ്റി ഡക്ടീനുള്ള പ്രൊവിഷൻ നൽകിയാൽ റോഡ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായ ഉടൻ വെട്ടിപ്പൊളിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഒരു പരിധിവരെ ഒഴിവാക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ സ്ഥല പരിമിതിമൂലം പല പ്രവൃത്തികളിലും ഡക്ടുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കാറില്ല. നിലവിൽ കിഫ്ബി വർക്കുകൾക്ക് സ്ഥലലഭ്യത പരിശോധിച്ച് യൂട്ടിലിറ്റി ഡക്ടുകൾ നിർമ്മിക്കാറുണ്ട്. നിർമ്മാണം ഉദ്ദേശിക്കുന്ന റോഡുകളിൽ സേവനദാതാക്കളായ വകുപ്പുകളോ കമ്പനികളോ എന്തെങ്കിലും പ്രവൃത്തികൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന പൊതുമാതൃക നിരത്ത് വിഭാഗം എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ ബന്ധപ്പെട്ട സേവനദാതാക്കളെ വൻകിട പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 6 മാസം മുമ്പും ചെറുകിട പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 3 മാസംമുമ്പും രേഖാമൂലം അറിയിക്കാറുണ്ട്. പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ്

സേവനദാതാക്കളുടെ പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതാണെന്നുള്ള കർശന നിർദ്ദേശം നൽകാറുണ്ട്. റോഡ് കഴിക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസംമൂലം നിലവിൽ പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യേണ്ടിവരികയും ആയത് കാരണം Defect Liability period കഴിയാതെതന്നെ വെട്ടിപ്പൊളിക്കേണ്ട സ്ഥിതി ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നു. KWA, KSEB, BSNL എന്നീ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഓരോ വർഷവും നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ മുൻകൂറായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ അറിയിച്ചാൽ നവീകരിച്ച റോഡുകൾ വെട്ടിപ്പൊളിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഒരു പരിധിവരെ ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

വിവിധ സംവിധാനങ്ങളായ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി, കെ.എസ്.ഇ.ബി, ബി.എസ്.എൻ.എൽ, പ്രൈവറ്റ് കമ്പിൾ ഓപ്പറേറ്റർമാർക്കടക്കം പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി പൈപ്പിടാൻ റോഡാണ് ആശ്രയം. ഇതിന്റെ ചെലവ് വകുപ്പുകളോട് ചോദിക്കാതെ ബഡ്ജറ്റിൽ തന്നെ തുക വകയിരുത്തിയാൽ പണത്തിന്റെ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാം. അത് ഭരണപരിഷ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. ചട്ടം ലംഘിച്ച് റോഡ് പൊളിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും അതിന് സാഹചര്യമൊരുക്കുന്ന PWD എഞ്ചിനീയർമാർക്കും നഷ്ടോത്തരവാദിത്വം ഉറപ്പാക്കുന്ന ചട്ടം ഉണ്ടാക്കുന്ന കാര്യം

പരിഗണനയിലാണ്.

(12) ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമാതൃകയും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

തലശ്ശേരി-മാഹി പാലം പുതുക്കിപ്പണിയുന്നത്

ദേശീയപാതാ 17 (പുതിയ ദേശീയപാത 66) കി.മീ. 184/600-ൽ

കണ്ണൂർ ജില്ലയേയും പോണ്ടിച്ചേരി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാഗമായ മാഹിയേയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന മയ്യഴി പുഴയ്ക്ക് കുറുകെയുള്ള മാഹി പാലം 1933-ലാണ് ഗതാഗതത്തിന് തുറന്നുകൊടുത്തത്. ഈ കഴിഞ്ഞ 86 വർഷംകൊണ്ട് വാഹനഗതാഗതത്തിന്റെ പെരുപ്പം വളരെ കൂടുതലാണ്. നിലവിൽ ഇരുചക്ര, നാലുചക്ര വാഹനത്തിനും റൂട്ട് ബസ്സിനും ഉപരിയായി ധാരാളം മൾട്ടി ആക്സിൽ (എൽ.പി.ജി. ടാങ്കർ ലോറികൾ, കണ്ടെയ്നർ ലോറികൾ, ടോറസ്സ് ട്രക്കുകൾ) എന്നിവയും ഈ പാലത്തിലൂടെ ഇപ്പോൾ കടന്നുപോകുന്നുണ്ട്. പാലത്തിന്റെ വീതി (Carriage way) നിലവിൽ 5.50 മീറ്ററാണ്. ആയതിനാൽ വാഹനപ്പെരുപ്പം കാരണം കണ്ണൂരിൽനിന്ന് കോഴിക്കോട് ഭാഗത്തേയ്ക്ക് പോകുന്ന വാഹനങ്ങൾക്ക് നിരന്തരമായ ഗതാഗത തടസ്സം അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇത് പലപ്പോഴും കിലോമീറ്ററോളം നീളാറുണ്ട്. കൂടാതെ മാഹി ഭാഗത്തുള്ള അപ്രോച്ച്

റോഡ് പെട്ടെന്നുതന്നെ ഒരു വളവിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നതും ഗതാഗത തടസ്സത്തിന് കാരണമാകാറുണ്ട്.

നിലവിൽ ദേശീയപാത നാലുവരിയാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തലശ്ശേരി മാഹി ബൈപ്പാസിന്റെ പ്രവൃത്തി നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ നടത്തിവരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി മയ്യഴി പുഴയ്ക്കു കുറുകെ പാത്തിക്കൽ എന്ന സ്ഥലത്ത് പുതിയ പാലം വരുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥലം നിലവിലെ മാഹി പാലത്തിന്റെ അപ്സ്ട്രിമിൽ ഉദ്ദേശ്യം 3 കിലോമീറ്റർ അകലത്തിലാണ്. ബൈപ്പാസിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുന്നതോടുകൂടി മാഹി പട്ടണത്തിലെ തിരക്ക് ഒരു പരിധി വരെ കുറയുമെങ്കിലും നിലവിലുള്ള മാഹി പാലത്തിലെ തിരക്ക് കുറച്ച് ഗതാഗതം സുഗമമാക്കണമെങ്കിൽ പ്രസ്തുത പാലം വീതി കൂട്ടുകയോ സമാന്തര പാലം നിർമ്മിക്കുകയോ വേണ്ടതാണ്.

കേരളത്തിലേയും മാഹിയിലേയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും പൊതുജനങ്ങളുടെയും മറ്റ് സംഘടനകളുടെയും നിരന്തരമായ ആവശ്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഒരു പുതിയ പാലത്തിന്റെയും അതിനുള്ള അപ്രോച്ച് റോഡുകളുടെയും അലൈൻമെന്റ് ഡ്രോയിംഗ് 17-07-2014-ൽ പോണ്ടിച്ചേരി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് അയച്ചുകൊടുത്തിരുന്നു. അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന്

വരുത്തിയ മാറ്റങ്ങളോടെയുള്ള അലൈൻമെന്റ് പ്ലാൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (പി.7), റോഡ് ഗതാഗത ഹൈവേ മന്ത്രാലയം, ന്യൂഡൽഹിക്ക് അംഗീകാരത്തിന് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആയതിന് ഇതുവരെയും അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

നിലവിലുള്ള മാഹി പാലത്തിന് സമാന്തരമായി 7 മീറ്റർ കാര്യേജ് വേയോടുകൂടി സമാന്തരപാലം നിർമ്മിച്ചാൽ മാത്രമേ ഈ ഗതാഗത തടസ്സത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരമാവുകയുള്ളൂ. പുതിയ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സ്ഥലമെടുപ്പ് ഉൾപ്പെടെ ഉദ്ദേശ്യം 30 കോടി രൂപ ചെലവ് വരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

(13) ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

സഹകരണ ബാങ്ക് കളക്ഷൻ ഏജൻ്റ്മാർ

സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള ത്രിതല ഹ്രസ്വകാല സഹകരണ വായ്പാ ഘടന ദ്വിതലമായി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ പരിഗണിച്ച്, ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിൽ ലയിപ്പിച്ച് കേരള സഹകരണ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള അന്തിമ

അനുമതി റിസർവ് ബാങ്കിൽനിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിൽ ലയിപ്പിക്കുമ്പോൾ ജീവനക്കാരുടെ ഏകീകരണത്തിനായി വ്യക്തവും സുതാര്യവും സ്വീകാര്യവുമായ ഒരു എച്ച്.ആർ. പോളിസി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെയും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിലേയും ജീവനക്കാരുടെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്ന വിധത്തിലായിരിക്കും പ്രസ്തുത നയം രൂപീകരിക്കുന്നത്.

ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ സ്ഥിരം ജീവനക്കാർക്ക് പുറമെ ദിവസ വേതനത്തിലും, കോൺട്രാക്ട് വ്യവസ്ഥയിലും കമ്മീഷൻ അടിസ്ഥാനത്തിലും വളരെയധികം ജീവനക്കാർ ജോലിയെടുക്കുന്ന വിഷയം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ കളക്ഷൻ ഏജന്റുമാർ കമ്മീഷൻ വ്യവസ്ഥയിലാണ് പ്രവർത്തിയെടുക്കുന്നത്. ഇവരുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ പരിഷ്കരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നിവേദനങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിവേദനങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ 08-11-2019-ലെ 660/2019/സഹ. ഉത്തരവ് പ്രകാരം ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെയും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിലേയും ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം

പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം 22-06-2019 തീയതിയിൽ സ.ഉ.(എം.എസ്.) 22/2019/സഹ ഉത്തരവ് നമ്പർ പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ കമ്മീഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്ന നിക്ഷേപ/വായ്പാ കളക്ഷൻ ഏജൻ്റുമാരുടെ പ്രതിമാസ വേതനം 2500/- (രണ്ടായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്) രൂപയിൽനിന്നും 4,000/- (നാലായിരം) രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണ സമയത്ത് എല്ലാ തരത്തിലുമുള്ള ജീവനക്കാരുടെയും താൽപ്പര്യങ്ങൾ സഹകരണ നിയമത്തിൻ്റെ ചട്ടക്കൂടിൽ നിന്നുകൊണ്ട് പരിഹരിച്ച് ലയന നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(14) ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

കൂറ്റനാട് ടേക്ക് എ ബ്രേക്ക് പ്രവർത്തനം

നമ്മുടെ നാട് സന്ദർശിക്കുന്ന വിനോദ സഞ്ചാരികൾക്ക് അത്യാവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിൻ്റെ ഭാഗമായി ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് 'ടേക്ക് എ ബ്രേക്ക്'. ആധുനിക ടോയ്ലറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ, കോഫി

ഷോപ്പ്, പാർക്കിംഗ് ഏരിയ ഇവയൊക്കെയാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ളതും ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതുമായ ഭൂമിയിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ വരുന്ന കൂറ്റനാട് പദ്ധതിക്കായി തെരഞ്ഞെടുക്കുകയും 45,97,000/- രൂപയ്ക്ക് 2015 ആഗസ്റ്റ് മാസം ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തു. കൂറ്റനാട് പദ്ധതിക്കായി കണ്ടെത്തിയ സ്ഥലം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിൽ ഉള്ളതായിരുന്നു. നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ NOC വാങ്ങേണ്ടതായിരുന്നു. എന്നാൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലത്ത് നിർമ്മാണം നടത്തുമ്പോൾ ആ വകുപ്പിന്റെ NOC വാങ്ങി ആയിരുന്നില്ല നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചത്. നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി കെട്ടിടനമ്പരിന് അപേക്ഷിച്ചപ്പോൾ PWD-യിൽനിന്നും സ്ഥലത്തിന്റെ NOC ഹാജരാക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം നിർദ്ദേശിച്ചു. എന്നാൽ തങ്ങളുടെ അനുവാദം ഇല്ലാതെ പ്രവൃത്തി നടത്തിയതിനാൽ NOC നൽകാൻ PWD തയ്യാറായില്ല. നാഗലശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കെട്ടിട നമ്പർ

അനുവദിച്ചതന്നാൽ മാത്രമേ 'ടേക്ക് എ ബ്രേക്ക്' തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ടൂറിസം വകുപ്പിന് കഴിയൂ. ഈ വിഷയം ടൂറിസം വകുപ്പ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(15) ശ്രീ. കെ. ദാസൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

കോടിക്കൽ ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്റർ

തിക്കോടി - കോടിക്കൽ കടപ്പുറത്ത് 200 മീറ്റർ നീളത്തിൽ ഒരു പുലിമുട്ട് ഉൾപ്പെടെ അത്യാവശ്യവേണ്ട പശ്ചാത്തല സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി ഒരു മത്സ്യബന്ധന കേന്ദ്രം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 14-04-1999-ലെ ജി.ഒ.(ആർ.റ്റി.) 332/99 നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 49.25 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിലെ പ്രധാന ഘടകമായ പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുവാൻ 38 ലക്ഷം രൂപയും സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത ഇനത്തിൽ 6.73 ലക്ഷം രൂപയും ചുറ്റുമതിൽ കെട്ടുന്നതിന് 1.72 ലക്ഷം രൂപയും ചെലവായി. ആകെ 46.45 ലക്ഷം രൂപ ചെലവായി. 2005-ൽ പണി പൂർത്തീകരിച്ചു.

പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനചെയ്ത ശേഷിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളായ ലേലപ്പുര, ലോക്കർ മുറികൾ, ശൗചാലയം, ചുറ്റുമതിൽ, ആന്തരിക റോഡ്, പാർക്കിംഗ് ഏരിയ, സെക്യൂരിറ്റി മുറി, വല റിപ്പയർ ചെയ്യുന്ന ഹാൾ, പുലിമുട്ട്, ജലവിതരണം, സൗരോർജ്ജ വിളക്കുകൾ എന്നിവ FIDF പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് 421.00 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റും പദ്ധതി രൂപരേഖയും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ തയ്യാറാക്കിവരുന്നു.

കോടിക്കൽ കടപ്പുറത്ത് ഒരു മിനി ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നിർമ്മിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഉയർന്നുവരികയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിന്റെ അന്വേഷണ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുകയും ജി.ഒ. (ആർ.റ്റി.) നം. 264/2017/എഫ്&പി.ഡി. തീയതി 31-03-2017 ഉത്തരവ് പ്രകാരം 88.10 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു. നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്നതും പൂർത്തീകരിച്ചതുമായ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ നവീകരണത്തിനും വികസനത്തിനുമാണ് സർക്കാർ കൂടുതൽ ഊന്നൽ നൽകുന്നത്.

(16) ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ
മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി
വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ

2008-ലെ കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ ആക്ടിലെ

അഞ്ചാം വകുപ്പ് പ്രകാരം ആക്ടിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ അധികാരങ്ങളും ഉപയോഗിക്കാനും കാര്യനിർവ്വഹണത്തിന് അതിന്റേതായ നടപടിക്രമങ്ങൾ ചിട്ടപ്പെടുത്തുവാനും കമ്മീഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, പ്രസ്തുത ആക്ടിലെ 5(6) വകുപ്പ് പ്രകാരം കമ്മീഷൻ 1908-ലെ സിവിൽ നടപടി നിയമസംഹിത (1908-ലെ 5-ാം കേന്ദ്ര ആക്ട്) പ്രകാരം ഒരു വ്യവഹാരം വിചാരണ ചെയ്യുമ്പോൾ ഒരു സിവിൽ കോടതിക്കുള്ള എല്ലാ അധികാരങ്ങളുമുണ്ട്. സഹകരണ ബാങ്കുകൾ, ദേശസാൽകൃത-ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകൾ, പൊതുമേഖലാ ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെടുത്ത വായ്പകളാണ് കമ്മീഷൻ മുഖ്യമായും പരിഗണിക്കുന്നത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ വാണിജ്യാവശ്യങ്ങൾക്കോ ആഡംബരത്തിനോ അല്ലാതെ എടുത്തിട്ടുള്ള എല്ലാതരം വായ്പകളും

കടാശ്വാസത്തിനായി പരിഗണിച്ചുവരുന്നു. 2018-ലെ കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ (ഭേദഗതി) ആക്ട് 2018-ലെ 38-ാം ആക്ട് പ്രകാരം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ 2008 ഡിസംബർ 31 വരെ എടുത്ത വായ്പകൾക്കടി കടാശ്വാസത്തിനായി പരിഗണിച്ചുവരുന്നു.

2018-ലെ കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ ഭേദഗതി ആക്ട് (2018-ലെ 38-ാം ആക്ട്) 9 എ വകുപ്പ് പ്രകാരം കടൽക്ഷോഭമോ മറ്റ് ദുരന്തങ്ങൾ മൂലമോ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ച മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങൾക്കായി എടുത്ത വായ്പകൾ കടാശ്വാസത്തിന് പരിഗണിക്കുന്നതിനായി ടി വകുപ്പ് പ്രകാരം ലഭിച്ച പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫിഷറീസ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർമാരിൽനിന്നും ലഭ്യമാക്കി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

സഹകരണ	ബാങ്കുകളിൽനിന്നും	വായ്പയെടുത്ത
മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടേയും	മത്സ്യഫെഡ് മുഖേന	വായ്പ ലഭിച്ച
മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടേയും	ദേശസാൽകൃത-ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും	
വായ്പയെടുത്ത	മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെയും	മറ്റ് ധനകാര്യ
സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും	വായ്പയെടുത്ത	മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെയും

അപേക്ഷകൾ, കടാശ്വാസത്തിന് അർഹത കണ്ടെത്തി. കടാശ്വാസത്തുക അനുവദിക്കാനായി ശിപാർശചെയ്ത പട്ടികകളിൽ 15-ാം ഘട്ട അർഹത പട്ടിക വരെയുള്ള കടാശ്വാസ തുക സർക്കാർ അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. കടാശ്വാസം ലഭിക്കാത്ത നിരവധി പരാതികൾ ലഭ്യമായ സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്തരം പരാതികളുള്ള എല്ലാ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ബോധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഒരവസരം നൽകുന്നതിനായി കമ്മീഷൻ വിവിധ ജില്ലകളിൽ സിറ്റിംഗ്/അദാലത്ത് നടത്തുകയുണ്ടായി. കമ്മീഷൻ ഇതിനോടകം തീർപ്പാക്കിയ അപേക്ഷകളിൽ അനുവദിച്ച കടാശ്വാസ തുക പലിശക്കണക്കിൽ വരവ് വെച്ചത് സംബന്ധിച്ചും, കടാശ്വാസ തുക കടക്കണക്കിൽ ചേർക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ചും, കടാശ്വാസ തുക ലഭിച്ചിട്ടും ഈടാധാരങ്ങൾ തിരികെ നൽകാത്തത് സംബന്ധിച്ചും, അമിത തുക ഈടാക്കിയത് സംബന്ധിച്ചും, വായ്പ പുതുക്കി എന്ന കാരണത്താൽ അർഹതപ്പെട്ട കടാശ്വാസം നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ചും വിവിധതരം പരാതികൾ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത്തരം കേസുകളിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട സഹകരണ ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ/ഡയറക്ടർ, ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, പരാതിക്കാർ എന്നിവരെ സംയുക്തമായി ഉൾപ്പെടുത്തി അതാത് ജില്ലകളിൽവെച്ച് കമ്മീഷൻ

നടത്തിയ സിറ്റിംഗുകളിൽ ഹിയറിംഗ് നടത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി പട്ടികകളിൽ കടാശ്വാസ തുക ലഭ്യമാക്കാത്ത പരാതികൾ കമ്മീഷൻ അതാത് സിറ്റിംഗുകളിൽ പരിഗണിച്ച് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരികയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ 31/12/2007-നുമുമ്പ് വിവിധ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും എടുത്തിട്ടുള്ള കടങ്ങളിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ കടാശ്വാസം ശിപാർശ ചെയ്ത് തുക അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ വിവിധ ഓഫീസുകളിൽ പുരോഗമിച്ചുവരുന്ന വേളയിൽ മോറട്ടോറിയം ഉത്തരവ് വകവെക്കാതെയും, അതിന് വിരുദ്ധമായും തുക ഈടാക്കി അക്കൗണ്ട് തീർപ്പാക്കിയ കേസുകളിൽ അത്തരം തുക അവർക്ക് മടക്കി നൽകേണ്ടതാണെന്നും ഇപ്രകാരം അടച്ച തുകയുടെ രേഖകൾ കടക്കാരൻ ഹാജരാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മടക്കി നൽകേണ്ട തുക കമ്മീഷൻ തീരുമാനിക്കുകയും ആയത് സർക്കാരിലേക്ക് ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന മുറയ്ക്ക് സഹകരണ/ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മുഖേനയോ മറ്റ് രീതിയിലോ കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കാർഷിക കടാശ്വാസ പദ്ധതി പ്രകാരം രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള

കടാശ്യാസം കർഷകർക്ക് നൽകുന്നതുപോലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള കടാശ്യാസം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന വിഷയം സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

അനുബന്ധം-IV

GOVERNMENT OF KERALA

Abstract

Health & Family Welfare Department - Indian Systems of Medicine Department -Construction of building for Government Ayurveda Dispensary, Thennala & Government Ayurveda Dispensary, Thirurangadi in Malappuram district utilizing the LAC-ADF of Shri P.K. Abdu Rabb, Hon'ble Minister (Edu)-Administrative Sanction accorded-Orders Issued.

HEALTH & FAMILY WELFARE (D) DEPARTMENT

G.O.(Rt)No.1626/2013/H&FWD Dated, Thiruvananthapuram, 13.05.2013

Read:- 1. G.O.(P) No. 332/2012/Fin. Dated 11.06.2012

2. Letter No. N-10/TG1/13/M.Edn dated 09.01.2013 from Shri P.K. Abdu Rabb, Hon'ble Minister(Edu) addressed to Hon'ble Minister (Fin).
3. Lr. No. CE/BL/PLG/LAC-ADF/MLPM/1782/13 dated 08.03.2013

& Lr. No. CE/BL/PLG/LAC-ADF/MLPM/2245/13 dated 21.03.2013 from the Chief Engineer, PWD Buildings, Thiruvananthapuram.

4. Letter No. B2-3208/2013 dated 22.03.2013 from the Director of Indian Systems of Medicine, Thiruvananthapuram.

ORDER

The Chief Engineer, PWD Buildings has forwarded a proposal for administrative sanction for the Construction of building to Government Ayurveda Dispensary, Thennala & Government Ayurveda Dispensary, Thirurangadi in Malappuram District at an estimated amount of ₹ 40 lakhs and ₹ 50 lakhs respectively utilizing the LAC-ADF allocated to Shri P.K. Abdu Rabb, Hon'ble Minister (Edu) as per letter read as 3rd paper above. The Director of Indian Systems of Medicine has recommended the proposal vide letter read as 4th paper above.

2. Government have examined the matter in detail and are pleased to accord administrative sanction for the construction of building for Government Ayurveda Dispensary, Thennala & Government Ayurveda Dispensary, Thirurangadi in Malappuram District utilizing the LAC-ADF allocated to

Shri P.K. Abdu Rabb, Hon'ble Minister (Edu) at an estimated cost of ₹40 lakhs and ₹ 50 lakhs respectively. The execution of the said work will be in accordance with the guidelines issued in the Government Order read as 1st paper above and subsequent Government Orders. The expenditure in this regard will be debited to the Head of Account '4210-02-800-95-Projects under LAC ADF (NP)'.

(By Order of the Governor)

JOCOSE PANICKER P. I.
Deputy Secretary to Government

To

The Director of India Systems of Medicine, Thiruvananthapuram.
The Chief Engineer, PWD (Buildings), Thiruvananthapuram.
The Principal Accountant General (Audit), Kerala,
Thiruvananthapuram.
The Accountant General (A&E) Kerala, Thiruvananthapuram.
Finance Department (U.O. No. 30860/N.C.B3/13/Fin. Dated
27.04.2013
PS to Minister (Education)
Stock File/Office Copy

Forwarded/By Order

Section Officer